

U periodu od 11. do 16. februara 2022. u organizaciji Alpinističkog odseka Planinarskog društva Avala i Komisije za alpinizam PSS, održan je Seminar penjanja u ledu i alpinističkog turno skijanja.

Seminaru je prisustvovalo ukupno 15 alpinista iz 6 planinarskih klubova.

Visočica, planina u BiH koja „deli“ Bosnu od Hercegovine, nudi odlične mogućnosti za penjanje alpinističkih smerova zimi, lednih i kombinovanih, kao i za turno smukove.

Ali i za smeštaj!

Veoma prijatan i čist dom na Tušilima podno Visočice, uz više nego prijatne i gostoljubive domaćine, naša je baza evo već treću godinu za redom.

Na put se krenulo u petak 11. februara posle posla, uglavnom oko 18 h.

Kasni noćni dolazak uslovio je da se ujutro nije nešto posebno poranilo.

Ipak, jedna naveza je popela smer „Sjeverni procjep“, 150 m, WI2, 60%, ove zime osetno teži nego ranijih zbog procesa formiranja leda i snega u procepu.

Ostatak ekipe vežbao tehnike penjanja i vođenja na prvom rastežaju zaleđenog „vodopada“ pod imenom „Nada zadnja umire“, 150 m WI4 60%.

Neki su pristupali turno skijama, po teškom, korastom snegu.

Prema rečima našeg najuspešnijeg alpiniste za 2021., Igora Miloševa, momka koji je popeo taj led više od 10 puta, ove zime se formirao kao najteži do sada.

Nedelja 13 februar 3 naveze u „Sjevernom procjepu“, a 3 naveze u „Nadi“.

Uz još dve bosanske!

Ogromna gužva, nerealno je bilo da svi popnu!

Ponedeljak i utorak sneg, mećava.

U ponedeljak su po jako lošem vremenu 2 naveze popele smerove čija imena još nismo sa sigurnošću utvrdili, „MI3“ i još jedan.

Dve naveze morale su zbog pojačanja nevremena da se vrate iz zadnjeg rastežaja.

Mali problem bio je pronalaženje mesta za silaz sa grebena Vita. Na sreću, sve je završilo dobro.

Ipak je i u utorak dvoje alpinista otišlo na turno skijašku turu, a troje na „dry tooling“ i penjanje nekih zaleđenih curaka.

Kada su se dobro zagrejali, popeli su jedan zanimljiv smer pre amfiteatra Vita, koji je bio bezbedan.

Sve u svemu, nije loše a moglo je i bolje.

Vreme nije dozvolilo neke veće „poduhvate“.

Većini je ovo bilo jako zanimljivo i korisno iskustvo, koje će zasigurno da bude od velike koristi u njihovom daljem alpinističkom napredovanju.

Povratak u Srbiju u sredu 16. Februara